

"Пролетарии всех стран, соединяйтесь!"

ИСКРА ЛЕНДА

№ 23

4 декабря
1934 г.

Выходит раз
в пятидневку

Цена 5 коп.

Газета политотдела В-Чебулинской МТС Мар. района, ЗСК

НАШУ ПАРТИЮ ПОСТИГЛО БОЛЬШЕЕ НЕСЧАСТЬЕ—ОТ РУКИ ЗЛОДЕЯ-УБИЦЫ, ПОДОСЛАННОГО КЛАССОВЫМИ ВРАГАМИ, ПОГИБ ТОВ. С. М. КИРОВ

ОТ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ)

Центральный комитет ВКП(б) с величайшим прискорбием извещает партию, рабочий класс, всех трудящихся Союза ССР и трудящихся мира, что 1 декабря в Ленинграде от предательской руки врага рабочего класса погиб выдающийся деятель нашей партии, пламенный и бесстрашный революционер, любимый руководитель большевиков и всех трудящихся Ленинграда, секретарь Центрального и Ленинградского комитетов ВКП(б), член политбюро ЦК ВКП(б) товарищ СЕРГЕЙ МИРОНОВИЧ КИРОВ.

Потеря товарища Кирова, любимого всей партией, всем рабочим классом СССР, кристально чистого, непоколебимо стойкого партийца большевика-ленинца, отдавшего всю свою яркую, славную жизнь делу рабочего класса, делу коммунизма, является самой тяжелой потерей для всей партии и страны Советов за последние годы.

Центральный комитет верит, что память о товарище Кирове, светлый пример его бесстрашной, неутомимой борьбы за пролетарскую революцию, за строительство социализма в СССР будут вдохновлять миллионы пролетариев и всех трудящихся на дальнейшую борьбу за торжество социализма, за окончательное исключение всех врагов рабочего класса.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ).

ОТ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР с глубокой скорбью извещает рабочих, крестьян и всех трудящихся Союза ССР, что 1 декабря в Ленинграде от предательской пули подосланного врагами рабочих и крестьян убийцы погиб пламенный и самоотверженный борец за дело рабочего класса, за дело коммунизма—член политбюро, секретарь Центрального и Ленинградского комитетов ВКП(б), член президиума ЦК ССР товарищ СЕРГЕЙ МИРОНОВИЧ КИРОВ.

Совет Народных Комиссаров твердо уверен в том, что жизнь славного большевика, одного из лучших руководителей нашей партии и страны—товарища Кирова будет для всех пролетарских революционеров примером борьбы с врагами трудящихся за дело пролетарской революции, за победу коммунизма.

СОВЕТ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР.

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР с глубокой печалью извещает рабочих и работниц, колхозников и колхозниц, всех трудящихся Союза ССР, что 1 декабря в 16 часов 30 минут в городе Ленинграде от руки убийцы—врага советской власти—погиб член Президиума ЦК ССР товарищ КИРОВ СЕРГЕЙ МИРОНОВИЧ.

ПРЕЗИДИУМ ЦЕНТРАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА СОЮЗА ССР.

Комиссия Партийного Контроля при ЦК ВКП(б) и Центральная Комиссия ВКП(б) по чистке глубоко скорбят о смерти любимого товарища СЕРГЕЯ МИРОНОВИЧА КИРОВА—члена политбюро ЦК ВКП(б), члена Центральной Комиссии ВКП(б) по чистке, погибшего на боевом революционном посту от руки убийцы, подосланного классовыми врагами.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Для организации похорон товарища КИРОВА СЕРГЕЯ МИРОНОВИЧА сформирована комиссия в составе:
Бикундас А. С., Чудова Н. С., Алексеева Ш., Гамарника Я. Б., Хрущева Н. О., Булганина Н. А.

Правительственное сообщение

1-го декабря в 15 часов 30 минут в городе Ленинграде в здании Ленинградского совета (бывш. смольный) от руки убийцы подосланного врагами рабочего класса погиб секретарь Центрального и Ленинградского комитетов ВКП(б) член президиума ЦК ССР товарищ СЕРГЕЙ МИРОНОВИЧ КИРОВ. Стрелявший задержан. Личность выясняется.

ПАМЯТИ С. М. КИРОВА

Нашу партию постигло большое несчастье. 1 декабря от руки злодея убийцы, подосланного классовыми врагами погиб товарищ Кирзов. Не только для нас — его близких друзей и товарищей, — но для всех знающих его по революционной работе, знающих его, как бойца, товарища и друга, смерть Кирзова является ничем не вознаградимой утратой. От руки врага погиб человек, который всю свою яркую жизнь отдал делу рабочего класса, делу коммунизма, делу освобождения человечества.

Товарищ Кирзов представлял из себя образец большевика, не знающего страха и трудностей в достижении великой цели, поставленной партией. Его прямота, железная стойкость, его изумительные качества вдохновенного трибуна революции сочетались в нем с той сердечностью и мягкостью в личных, товарищеских и дружеских отношениях, с той лучистой теплотой и скромностью, которые присущи настоящему ленинцу.

Товарищ Кирзов работал в разных частях Союза ССР и во времена подполья и после Октябрьской революции — в Томске и Астрахани, во Владикавказе и Баку — повсюду он высоко держал знамя партии и завоевывал для дела партии миллионы трудящихся своей неутомимой, энергичной и плодотворной работой революционера.

Последние девять лет товарищ Кирзов руководил организацией нашей партии в городе Ленина и Ленинградской области. В кратком щорбном письме нет возможности дать оценку его деятельности среди трудящихся Ленинграда. Трудно было бы найти в нашей партии более подходящего руководителя для рабочего класса Ленинграда, так умело спланировавшего всех партизев и весь рабочий класс вокруг партии. Он создал во всей ленинградской организации ту атмосферу большевистской организованности, дисциплины, любви и преданности делу революции, которыми отличался сам товарищ Кирзов.

Ты был близок всем нам, товарищ Кирзов, как верный друг, любимый товарищ, надежный соратник. До последних дней своей жизни и борьбы мы будем вспоминать тебя, дорогой друг, и будем чувствовать горечь нашей утраты.

Ты был всегда с нами в годы тяжких боев за торжество социализма в нашей стране, ты был с нами всегда в годы колебаний и трудностей внутри нашей партии, ты пережил с нами все трудности последних лет и мы потеряли тебя в момент, когда наша страна достигла великих побед. Во всей этой борьбе, во всех наших достижениях много твоей доли, много твоей энергии, силы и пламенной любви к делу коммунизма.

Прощай, наш дорогой друг и товарищ Сергей!

И. СТАЛИН, С. ОРДЖОНИКИДЗЕ, В. МОЛОТОВ, М. КАЛИНИН, К. ВОРОШИЛОВ, Л. КАГАНОВИЧ, А. МИКОЯН, А. АНДРЕЕВ, В. ЧУБАРЬ, А. ЖДАНОВ, В. КУЙБЫШЕВ, И. РУДЗУТАК, С. КОСИОР, П. ПОСТЫШЕВ, Г. ПЕТРОВСКИЙ, А. ЕНУКИДЗЕ, М. ПИКИЯТОВ, Е. М. ЯРОСЛАВСКИЙ, Н. ЕЖОВ.

Народный комиссар обороны Союза ССР с глубочайшей скорбью извещает красноармейцев, командиров и политработников рабоче-крестьянской Красной армии о смерти секретаря Центрального комитета и Ленинградского областного комитета ВКП(б), старейшего большевика, одного из руководителей нашей партии, активнейшего организатора побед Красной армии на фронтах гражданской войны СЕРГЕЯ МИРОНОВИЧА КИРОВА, павшего от злодейской руки врага рабочих и крестьян.

Красная армия навсегда сохранит память о товарище Кирзове, стальным большевике, доблестном сыне бойца и близком друге. Его славная жизнь, его неугомонная борьба против врагов пролетарской революции всегда будет вдохновлять рабоче-крестьянскую Красную армию на беззаветную защиту нашей родины.

ИЗВЕЩЕНИЕ КОМИССИИ ПО ПОХОРОНАМ ТОВ. КИРОВА

Погорони товарища КИРОВА СЕРГЕЯ МИРОНОВИЧА состоятся 6 декабря в 15 часов в городе Москве на Красной площади.

О дне прибытия в Москву тела товарища Кирзова будет сообщено дополнительно.

КОМИССИЯ.

25-28 ноября 1934 года состоялся очередной пленум Центрального Комитета ВКП(б).

Пленум рассмотрел следующие вопросы:^{*}

1. Об отмене карточной системы по хлебу и некоторым другим продуктам.
2. О политотделах в сельском хозяйстве. Соответствующие резолюции приводятся ниже. Кроме того пленум рассмотрел следующие текущие вопросы:

а) о развитии животноводства; б) о примерном уставе сельско-хозяйственной артели; в) о финансовом положении и о задолженности колхозов; г) об индивидуальном крестьянском хозяйстве и отсталых колхозах; д) о комбайнах и комбайнерах.

Пленум поручил политбюро окончательное утверждение процентов и резолюций по этим вопросам на основе обмена.

ОБ ОТМЕНЕ КАРТОЧНОЙ СИСТЕМЫ ПО ХЛЕБУ И НЕКОТОРЫМ ДРУГИМ ПРОДУКТАМ

Резолюция пленума ЦК ВКП(б) по докладу В. М. МОЛОТОВА, принятая 26 ноября 1934 г.

I

Быстрый рост городов и новых промышленных районов, в связи с громадным размахом индустриализации СССР, неуклонный подъем благосостояния широких рабочих и крестьянских масс, вызвали большой рост спроса на хлеб и другие продукты, и этот спрос стал особенно быстро возрастать с начала первой пятилетки.

На ряду с этим усиленное развитие технических культур, необходимое для обеспеченности промышленности собственным советским сельскохозяйственным сырьем, потребовало значительного увеличения снабжения хлебом крестьянского населения районов технических культур.

Между тем, в тот период, колхозов и совхозов было мало и наше сельское хозяйство и в частности зерновое производство, находилось на крайне низком уровне. Преобладавшее тогда мелкое, индивидуальное крестьянское хозяйство с его отсталой техникой, низкой урожайностью, не могло удовлетворить растущего спроса городов и промышленных районов и районов технических культур. Это вызвало введение карточной системы снабжения.

II

Введение карточной системы по хлебу и другим продуктам было не только необходимо, но являлось на протяжении последних лет важнейшим условием улучшения снабжения рабочих.

Карточная система снабжения в этот период была особенно необходима, потому, что несмотря на значительно более высокие цены вольного рынка и наличие элементов спекуляции, в это время снабжение рабочих хлебом производилось по твердым государственным ценам.

Только благодаря этой системе при ограниченности своих ресурсов, страна могла полностью обеспечить снабжение городов и промышленных районов, могла обеспечить преимущественное снабжение наиболее важных центров и ударников на производстве, обеспечить хлебом по твердым государственным ценам сдатчиков сельскохозяйственного сырья: хлопка, льна, пеньки, табака и других, в интересах подъема технических культур и роста заготовок сырья для промышленности.

III

К настоящему времени, когда вместо раздробленного мелкого единоличного хозяйства в земледелии утвердилось крупное механизированное производство, когда господствующее положение в сельском хозяйстве заняли колхозы и совхозы и когда мы добились значительного организационно-хозяйственного укрепления колхозов, положение коренным образом изменилось. Об этом свидетельствуют не только успехи хлебозаготовок в этом году, но особенно успехи хлебозакупок проводимые государством по повышенным ценам.

Государство теперь располагает достаточно большим количеством хлеба для того, чтобы полностью и безусловно обеспечить снабжение населения без карточной системы путем повсеместного развертывания широкой торговли хлебом.

При таком положении карточная система по хлебу и некоторым другим продуктам, может быть тормозом в улучшении снабжения и поэтому должна быть отменена.

Отменой карточной системы по хлебу, будет сделан новый важнейший шаг. Замене системы централизованного распределения развернутой советской торговлей соответствовали директивы о втором пятилетнем плане принятые XVII партийной конференцией.

* Печатается по телеграмме ТАСС.

IV

Ликвидация карточной системы по хлебу и другим продуктам должна отменить существующие двойные цены (нормированные и коммерческие) и обеспечить установление твердой единой для каждой области (республики) продажной государственной цены. Эта единая цена по хлебу и другим продуктам должна быть установлена приблизительно на среднем уровне между существующими высокими коммерческими ценами и слишком низкими нормированными ценами, с учетом различий транспортных и иных условий снабжения отдельных районов. В связи с тем, что это обстоятельство приведет к некоторому повышению нормированных цен на хлеб, пленум ЦК ВКП(б) считает, что должно быть проведено соответствующее повышение заработной платы рабочих и служащих.

Одновременно с ликвидацией карточной системы в городах, должно быть полностью отменено нормированное снабжение хлебом, в порядке так называемого "отоваривания" заготовок сельско-хозяйственного сырья: хлопка, льна, пеньки, табака и прочих.

Но ввиду некоторого повышения нормированных цен на хлеб, отмена этого "отоваривания" должна сопровождаться соответствующим повышением заготовительных цен на хлопок, лен, пеньку и т. д.

V

Ликвидация карточной системы и переход к повсеместной широкой продаже хлеба, а также муки и некоторых других продуктов должен сопровождаться широким развертыванием торговой сети, как в городе, так и в деревне, всенарядным развитием государственного и кооперативного хлебопечения и правильным размещением хлебных резервов по районам снабжения.

Оставляя в силе установленный порядок для колхозной торговли, необходимо вести неуклонную борьбу с попытками спекуляции хлебом и другими вылазками классового врага при проведении настоящего важнейшего мероприятия.

Исходя из этого пленум ЦК ВКП(б) признает необходимым:

1. Отменить с 1-го января 1935 года карточную систему снабжения хлебом, мукой и крупой и установить повсеместно широкую продажу хлеба и других продуктов населению из государственных и кооперативных магазинов.

2. Отменить все виды действующих розничных продажных цен на хлеб, муку и крупу применительно к нескольким территориальным поясам, включающим определенные группы областей, краев и республик.

3. В связи с отменой карточной системы и установлением единых розничных цен на хлеб, муку и крупу, с первого января 1935 года повысить заработную плату рабочих и служащих, стипендии студентов и пенсии пенсионеров. Предложить Совету Народных Комиссаров СССР определить резервы повышения зарплаты для отдельных отраслей народного хозяйства, с учетом сохранения преимуществ, установленных для отдельных групп и категорий рабочих в карточной системе снабжения.

4. Отменить с 1-го января 1935 года существующий порядок нормированного отпуска хлеба сдатчикам сельхозсырья и развернуть широкую продажу печенного хлеба и муки во всех районах заготовок сельхозсырья.

(Продолжение см. на 3-й стр.)

5. В связи с установлением единой розничной цены на хлеб и муку повысить заготовительные цены на сельскохозяйственное сырье, за сдачу которого государство отпускало колхозам, колхозникам и единоличникам хлеб по пониженным ценам.

Предложить совнаркому Союза ССР установить новые заготовительные цены на различные виды сорта хлопка, льна, пеньки, табаку и т. д. Так же установить новые заготовительные цены, различные по поясам и районам на махорку, кокосы, каракуль, пушину, шерсть и рыбу сдаваемую государству рыболовецкими колхозами.

6. Установить широкую продажу зернофуражса, как для заселения, так и для государственных, колхозных и кооперативных потребителей из государственных и кооперативных складов и лавок по единым поясным государственным ценам.

7. Установить, что продажа печенного хлеба производится как через сеть государственных и кооперативных хлебных магазинов, так и через сеть других продуктовых магазинов государственной и кооперативной торговли, приспособленных для продажи печенного хлеба, а продажа муки производится торговой сетью государственной торговли, отделами рабочего снабжения и государственными заготовителями, а также потребительской кооперацией с разрешения местных органов Наркомвнутторга.

8. Приступить немедленно к расширению государственной и кооперативной сети лавок для торговли хлебом, увеличив эту сеть до 1-го апреля 1935 года не менее чем на 10 тысяч лавок, как за счет дооборудования и приспособления существующей лавочной сети, так и за счет постройки новых магазинов и палаток в соответствии с планом установленным Совнаркомом ССР.

Устанавливать ежемесячно планы отпуска муки и крупы для торгующих организаций промышленности и других государственных потребителей по областям, краям и республикам в количествах обеспечивающих повсеместную бесперебойную и широкую продажу хлеба и полное удовлетворение спроса населения и образовать для этого вполне достаточные запасы муки и крупы по отдельным краям, областям и республикам.

10. Обязать местные партийные и советские организации предоставить помещения необходимые для развертывания торговой сети по продаже печенного хлеба и муки и оказать всяческое содействие торгующим организациям в строительстве новых лавок и пекарен.

Ликвидация карточной системы по хлебу и некоторым другим продуктам и повсеместный переход к широкой хлебной торговле по единым твердым государственным ценам, а также безусловная возможность, в дальнейшем, дополнительного снижения этих цен и вместе с тем снижения цен на промтовары создают благоприятные условия для дальнейшего роста материального благосостояния рабочих и крестьянских масс.

Проведение этого мероприятия стало возможным благодаря победе колхозного строя в деревне и подъему сельского хозяйства и в свою очередь способствует еще более быстрому росту сельского хозяйства и промышленности на основе укрепления советского рубля, развертывающегося товарооборота между городом и деревней.

Большие сложные практические задачи, стоящие перед партией и Рабоче-Крестьянским государством, в связи с осуществлением настоящего решения, требуют от всех партийных, советских и профессиональных организаций должной организованности, учета местных особенностей в оперативной работе, вместе с тем, отпора всем и всяким дезорганизаторским вылазкам классового врага. Проведение настоящего решения в жизнь должно найти свое отражение в дальнейшем укреплении союза рабочих и крестьян, в победоносном движении вперед дела социализма в нашей стране.

О ПОЛИТОДЕЛАХ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ

РЕЗОЛЮЦИЯ ПЛЕНАРУМА ЦК ВКП(б) ПО ДОКЛАДУ Л. М. КАГАНОВИЧА ПРИНЯТАЯ 28 НОЯБРЯ 1934 ГОДА

В борьбе за социалистическое преустройство деревни партия натолкнулась на ряд трудностей и практически преодолевала их, учитывая крупнейшие политические организационные и хозяйствственные недостатки работы в деревне, январский (1933 г.) Пленум ЦК ВКП(б) ПОСТАНОВИЛ:

„В целях политического укрепления МТС и совхозов и повышения политической роли и влияния МТС и совхозов на селе, с решительного улучшения политической и хозяйственной работы наших ячеек в колхозах и совхозах—организовать во всех машино-тракторных станциях, совхозах Политотделы“. Вскрывая недостатки нашей работы в деревне тов. Сталин в своей речи указал, что „Политотделы МТС и совхозы являются одними из тех решающих средств, при помощи которых можно будет устранить эти недостатки в самый короткий срок“. За прошедшие два года создано 3368 Политотделов МТС и 2021 политотделов совхозов. Тщательно и персонально подобранные Центральным Комитетом партии 17 тысяч работников политотделов МТС и 8 тысяч работников политотделов совхозов проделали за два года гигантскую работу по устранению недостатков работы в деревне, указанных в речи тов. Сталина „о работе в деревне“ и решениях январского пленума ЦК. В борьбе с классово-враждебными элементами—за большевистское укрепление колхозов, за охрану общественной колхозной и государственной собственности, за первоочередное выполнение обязательств перед государством. Вокруг партии сплотился многочисленный беспартийный актив колхозников, широким фронтом развернулось среди колхозников социалистическое соревнование и ударничество. Партией при помощи политотделов разоблачены и изгнаны в основном из колхозов и совхозов антисоветские, антиколхозные саботажники и вредительские элементы—кулаки подкулачники, проникшие в колхозы и совхозы и „тихой сапой“ пытающиеся разложить их изнутри. Прочно и неподъемной силой стали колхозы, обединяющие в настоящее время три четверти крестьянских хозяйств и 90 проц. посевных площадей. В течении лишь двух последних лет за 1933-34 год сельское хозяйство СССР получило 137 тысяч тракторов и 18 тысяч комбайнов, 62 тысячи конных и тракторных сеялок, 24 тысячи сложных и полусложных молотилок, 343 тысячи разных уборочных машин, зерновых и

технических культур, 25 тысяч грузовых автомобилей. Имеющиеся к настоящему времени 240 тысяч колхозов, 3500 МТС и 5000 совхозов располагают в данный момент 281 тысячью тракторов, 33 тысячами комбайнов, 34 тысячами грузовых автомобилей, 845 тысячами конных и тракторных сеялок, 129 тысячами сложных и полусложных молотилок, двумя миллионами 85 тысячью разных уборочных машин зерновых и технических культур, логотипы, сенокосилки, свеклокопатели, льнотеребилки и т. п.

К концу 1932 года в сельском хозяйстве СССР было сельхозмашин, тракторов и грузовиков на сумму—два миллиарда пятьсот миллионов руб., за 1933-34 год сельское хозяйство получило дополнительно сельхозмашин—тракторов и грузовиков на один миллиард 280 миллионов рублей. Несмотря на наличие еще серьезных недостатков в деле использования сельско-хозяйственных машин в деревне, в особенности комбайнов за последние два года значительно лучше чем за прошлые годы используются большинством колхозов и совхозов тракторы, молотилки, льнотеребилки и т. д. Тракторами МТС произведено всех работ, в переводе на пахоту, в 1933 г. 35 миллионов га. без молотьбы и в 1934 году—55 миллионов га, комбайнами в колхозах убрано в 1933 г.—533 тысячи га и в 1934 году один миллион 576 тысяч га, улучшилось качество сельско-хозяйственных работ (пахоты, прополки, уборки и т. д.). Весенний сев 1934 г. проведен на 15-20 дней быстрее, чем в 1933 г. и на 30-40 дней быстрее, чем в 1932 г. Несмотря на наличие отставания в уборке, потеря при уборке в ряде районов, уборка в 1933-34 г. в целом по Союзу прошла значительно лучше прошлых лет и несмотря на неблагоприятные климатические условия в ряде районов Юга Украины, Северного Кавказа и некоторых других, по Советскому Союзу в целом собран урожай в 1934 году не меньше прошлогоднего, хлебозаготовительный план 1933 г. выполнен на полтора месяца раньше, чем в 1932 г., хлебозаготовительный план 1934 г. выполнен на полтора месяца раньше 1933 г. и на три месяца раньше 1932 г. В сознание колхозников внедрилось понимание первоочередности выполнения своих обязательств перед государством. Лозунг, выдвинутый партией

(Окончание см. на четвертой стр.)

на съезде колхозников-ударников в феврале 1933 г. о борьбе за большевистские колхозы и зажиточную жизнь колхозников, вошел в сознание и быт десятков миллионов колхозников и стал практической боевой программой мобилизации широких масс на укрепление колхозов, на общий дальнейший подъем сельского хозяйства. Все это достигнуто в результате правильной политики партии, в результате коренного улучшения практического руководства в деревне. Окрепли перестроенные по производственному признаку первичные колхозные партийные организации, повысилась революционная бдительность и большевистская идеяная вооруженность деревенских членов партии на основе развертывания работы политотделов, произошло дальнейшее приближение партийного руководства к колхозу, к селу и большая связка партийно-политической работы с производственной работой. Под влиянием задач, поставленных партией перед политотделами, практики и приемы работы политотделов улучшалась работа не только первичных партийных организаций, но и Райкомов партии. Политотделы как чрезвычайная форма организации опираясь на силу и авторитет всей партии, на хозяйственную мощь МТС добились серьезных успехов в деле превращения отсталого участка социалистического строительства—сельского хозяйства—в передовой.

Установивая, что создание политотделов полностью себя оправдало и политотделы сыграли исключительно важную роль в устранении недостатков, имеющихся в деревне, что успехи, достигнутые в деле социалистической реконструкции сельского хозяйства, укрепления колхозов, сплочения колхозного актива, создание прочной основы парторганизации на селе и улучшение работы Райкомов партии выдвигают необходимость завершения начатого еще при ликвидации округов районирования и полного приближения органов управления к селу,—Пленум ЦК ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Преобразовать политотделы МТС в обычные партийные органы, для чего слить политотделы с существующими Райкомами партии, а особенно большие районы разбить на несколько новых районов, влив туда соответствующие политотделы.

2. Руководство всеми первичными парторганизациями в районе возложить на Райкомы партии.

3. В связи с усложнением работы и усилением ответственности Райкомов, установить в крупных сельхозрайонах, кроме должности первого секретаря—второго секретаря, создание в аппарате Райкомов сельхозотделов, во главе которых поставить, в зависимости от конкретных условий работы, первого или второго секретаря Райкома партии.

4. Учредить в каждой МТС должность заместителя директора по политической части, на обязанность которого возложить политическое обеспечение успешного проведения всех мероприятий и подчинить его директору МТС с исполнением функции секретаря первичной парторганизации работников самой МТС. Однако опыт показал, что по мере роста задач руководства деревни политотделы сами по себе уже недостаточны, что для руководства всей работой в колхозной деревне политическо-хозяйственной культурно-бытовой (школ, больниц), требуется укрепление нормальных партийных и советских органов, охватывающих всю работу: административно-хозяйственную, культурно-бытовую, финансовую и т. д. Именно учитывая заранее эти обстоятельства 17 парт съезд в принятом на съезде уставе партии предоставил право ЦК партии создавать политические отделы, на оставших участках социалистического строительства приобретающих особо важное значение для народного хозяйства страны в целом, а также по мере выполнения политическими отделами своих ударных задач, превращать их в обычные партийные органы, построенные по производственно-территориальному признаку*.

5. Установить, что заместитель директора МТС по политической части будучи непосредственно подчинен директору МТС, одновременно подчиняется Райкому партии, под руководством которого он осуществляет свою партийно-политическую работу.

6. Считая, что все наличные работники политотделов должны быть безусловно оставлены на работе в районе, принять необходимым их использование в дальнейшем: а) в качестве первых секретарей вновь организуемых Райкомов партии, или где это необходимо первых секретарей существующих Райкомов, б) в качестве вторых секретарей Райкомов и

зав. сельхозотделами Райкомов партии, в) в качестве заместителей директоров МТС по политической части, г) в качестве работников аппарата новых Райкомов партии Райкомов комсомола.

7. Установить, что секретари Райкомов и заместители директоров МТС по политической части утверждаются ЦК ВКП(б) и не могут быть освобождены от работы без согласия ЦК ВКП(б), а инструктора Райкомов утверждаются Обкомами, Крайкомами и ЦК Наркомпартий. Превратить газеты политотделов МТС во вновь организуемые органы Райкомов, а в существующих районах, в зависимости от состояния районных газет, либо слить с существующими районными газетами, либо допустить оставление газет как органов наиболее мощных МТС.

10. Поручить Политбюро ЦК закончить проведение настоящего постановления конкретно по каждой области, краю, республике в отдельности, к первому марта, а в южных районах СССР к первому февраля 1935 года.

11. Обязать Обкомы, Крайкомы и ЦК Наркомпартия представить ЦК ВКП(б) к 1-15 января свои конкретные предложения об организации новых районов, об использовании работников политотделов и представить на утверждение всех секретарей Райкомов партии как существующих так и вновь организуемых Райкомов, а также заместителей директоров МТС по политической части.

12. В совхозах всех видов оставить без изменения систему политотделов. Пленум ЦК ВКП(б) подчеркивает, что преобразование политотделов усиливает ответственность Райкомов, Обкомов, Крайкомов и ЦК нацкомпартий за успешное разрешение задачи дальнейшего укрепления колхозов и выполнение лозунга партии сделать колхозы большевистскими, а колхозников зажиточными. Парторганизации должны помнить, что в настоящий момент остаются в полной силе указания данные январским пленумом ЦК (1933 года) при организации политотделов о том, что борьба за дальнейший подъем сельского хозяйства и завершение его социалистического переустройства является в настоящее время важнейшей задачей партии. Несмотря на укрепление хозяйственной мощи колхозов, несмотря на рост активности хозяйства, в колхозе еще имеется много недостатков работы; не сломлена еще окончательно в ряде колхозов подрывная вредительская работа пролезших в них кулацких элементов, в частности опыт хлебозаготовок этого года показал, что большие потери при уборке, отставание уборки от молотьбы и хлебозаготовок в ряде районов некоторых областей и краев, наряду с плохой организацией работы из неумелым использованием тракторов, молотилок, особенно комбайнов, — объясняется тем что классово-враждебные элементы все еще проявляют свою активность в политической близорукости и попустительстве деревенских коммунистов и даже отдельных работников района и политотделов. Крайкомы и ЦК Наркомпартий обязаны использовать зимний период для дальнейшего укрепления колхозов, сплочения беспартийного актива, улучшения работы правлений и председателей колхозов, повышения роли и значения общих собраний колхозников, сплочение их вокруг партии и дальнейшего укрепления первичной парторганизации в деревне.

Пленум ЦК ВКП(б) выражает уверенность в том, что работники политотделов, показавшие себя с наилучшей стороны, как действительные большевистские партийные организации, в новых условиях на работе Райкома и в качестве заместителей директоров МТС по политчасти, сумеют быть достойными тех великих задач, которые возлагаются на них.

(След. резолюции пленума ЦК ВКП(б) будут нап. в след. номерах.)

Проработать среди колхозников помещенные в сегодняшнем номере постановления ноября пленума ЦК ВКП[б] по докладам Молотова, Каиновича, которые должны знать все колхозники.

Отв. редактор КОМАРОВ И.